

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания совета профилактики правонарушений при УПП № 1 по**  
**территории обслуживания отдела полиции № 4**  
**УМВД РФ по г. Чебоксары**

**«24» ноября 2022 года**

**г. Чебоксары**

**Председательствовал:** заместитель председателя совета общественности участковый уполномоченный полиции отдела полиции № 4 УМВД РФ по г. Чебоксары капитан полиции Чукмаев Р.А.

**Секретарь:** участковый уполномоченный полиции отдела полиции № 4 УМВД России по г. Чебоксары капитан полиции Чукмаев Р.А.

**Присутствовали члены комиссии:**

1. Главный специалист эксперт отдела охраны общества администрации Московского района, г. Чебоксары Плетеневская Ирина Александровна
2. Социальный педагог МАОУ СОШ № 59 Михайлова Марина Васильевна
3. ДНД Беляев Александр Николаевич

**Обсуждаемые вопросы:**

1. О состоянии преступности (правонарушений) на административном участке за истекший период.
2. О проведении индивидуально - профилактической работы с лицами, состоящими на административном надзоре, а также с лицами, состоящими на учете как семейные дебоширы.
3. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений, согласно представлениям органов следствия и дознания.

УПП Чукмаев Р.А. сообщил, что административный участок № 1 обслуживается тремя участковыми уполномоченными полиции (одна вакансия), одним сотрудником ИПДН, а также одним сотрудником ОУР ОП № 4 УМВД России по г. Чебоксары.

На территории обслуживания участкового пункта полиции № 1, расположенного по адресу: г. Чебоксары, ул. Университетская 22, расположено 65 жилых многоквартирных домов, проживает 15 201 жителей.

За отчетный период 2022 года для проведения проверки поступило 530 сообщений о преступлениях и правонарушениях, по каждому из которых принято процессуальное решение: материалы проверки переданы для возбуждения уголовного дела, направлены в судебные участки, составлены административные протоколы, направлены по подследственности.

Самыми распространеными преступлениями на территории данного административного участка остаются имущественные преступления, причинение телесных повреждений, а также мошеннические действия со стороны неустановленных лиц.

За отчетный период 2022 г. на территории закрепленного административного участка зарегистрировано 25 преступлений, из них насилие побоев – 0 (неочевидные преступления), угроза убийством – 3, кражи из магазинов 14, квартирные кражи 0 и другие преступления. Раскрыто – 17 преступление, не раскрыто – 8 преступления.

Кроме этого, участковым уполномоченным полиции принято участие в раскрытии по 15 преступлений.

**РЕШИЛИ:** усилить работу по проверки на дому лиц состоящих на профилактических учетах, с проведением с ними профилактических бесед и других мер воздействия.

УУП ОП № 4 Кузьмин А.В. о проведение индивидуально-профилактической работы с лицами, состоящими на административном надзоре, а также с лицами, состоящими на учете как семейные дебоширы.

Немаловажной профилактической составляющей является работа участкового уполномоченного полиции по инициативному выявлению административных правонарушений. За указанный период за различные правонарушения к административной ответственности на обслуживаемой территории привлечено всего 168 граждан. В большей части к административной ответственности привлекаются лица за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и их распитие, мелкое хулиганство, нарушения тишины и покоя граждан в ночное время, нарушения паспортной системы, в отношении иностранных граждан, нарушающих правила пребывания на территории России и др.

- с целью предупреждения совершения повторных преступлений проведены профилактические беседы с 70 ранее судимыми лицами, с 32 лицами, совершившими правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющими опасность для окружающих, с 27 лицами, осужденными к наказанию в виде лишения свободы условно и 4 условно-досрочно освободившимися из мест лишения свободы;

- дополнительно поставлено на профилактический учёт по различным основаниям 4 лиц;

- на административном участке проживает 4 лица, в отношении которых установлен административный надзор, с целью предупреждения совершения ими преступлений и других правонарушений, а также оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов.

- Рассмотрев информацию МВД по ЧР по факту совершения гражданами особо тяжкого преступления опасного для жизни, совет ППИ при УПП № 1 решил:

1) в целях устранении причин и условий преступлений данной категории приглашать на заседания совета ППИ при УПП № 1 лиц склонных к правонарушениям против личности.

2). Поставить на профилактический учет семьи находящейся в социально опасны положения.

В ходе совета профилактики были проведены профилактические мероприятия с лицами, прибывшими в УПП № 1 ОП № 4 УМВД России по г. Чебоксары, а именно:

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.

Ч  
Ч

В ходе профилактических бесед с лицами, состоящими на профилактическом учете им доведено о недопущение совершения административных правонарушений и преступлений, указано на недопущение злоупотреблением спиртными напитками, и устройстве на рабочее место.

**РЕШИЛИ:** усилить работу по проверки на дому с лицами, состоящими на профилактических учетах, с проведением с ними профилактических бесед и других мер воздействия.

**СЛУШАЛИ:** Чукмаев Р.А. о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений.

В текущем году осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями, на территории района проведен ряд комплексных операций с привлечением максимального количества сотрудников органов внутренних дел и добровольных народных дружин.

Существенную помошь нашему отделу полиции оказывает администрация муниципального образования. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы по месту жительства мы постоянно ощущаем со стороны органов территориального общественного самоуправления, общественных

организаций правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря содействию граждан.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические или иные факторы. Снижение жизненного уровня населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы среди подростков по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с тела и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Участились случаи угона автотранспорта, стоящего во дворах жилых домов, кражи из таких автомобилей оборудования, инструментов, автомагнитол и музыкальных колонок. В основном эти преступления совершаются в ночное время, когда владельцы автомобилей отдыхали, так же участились случаи совершения квартирных краж, с первых этажей, путем отжима пластиковых окон.

Поэтому настоятельно советую владельцам автотранспорта не оставлять свои автомашины без приема, особенно в ночное время, оборудуйте ее блокирующими или сигнальными устройствами, используйте для сохранности платные стоянки или гаражи. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на виду ценные вещи и документы. Всегда вынимайте ключ зажигания и берите его с собой, когда оставляете машину, даже если она стоит в гараже, так же по возможности граждан рекомендовал бы установить решетки на окна квартир расположенных на первых этажах.

Возвращаясь к теме квартирных краж, хочется отметить, что в большинстве случаев совершению преступлений способствовала слабая техническая укрупненность входов, как в сами квартиры, так и в подъезды домов. Наличие домофонов или кодовых замков на входах в подъезды, надежных запирающих устройств на дверях квартир значительно снижает возможность совершения квартирных краж в доме и отдельно взятой квартире. Кроме того, внимание общественности, т.е. жильцов дома, к тому, что происходит в доме, играет немаловажную роль при выявлении и пресечении преступлений.

Серьезной мерой по защите своего жилища является установка в квартире охранной сигнализации с выводом на пульт централизованной охраны. Данная услуга предоставляется управлением внедомственной охраны, стоит недорого. В случае поступления сигнала сотрудники полиции в считанные минуты прибывают по адресу, блокируют все входы и выходы в помещении. Риск совершения кражи в квартире, оборудованной сигнализацией с выводом на ПДО, сводится к нулю. Для получения дополнительной информации или с заявлениями по установке сигнализации вы можете обратиться ко мне.

Одной из причин совершения уличных преступлений является плохая освещенность улиц, подъездов и других общественных мест. Ко мне обращаются жильцы домов с просьбами помочь в улучшении дворовых территорий. На каждое такое обращение мною принимаются меры.

Одними из факторов, существенно влияющих на уровень преступности, по-прежнему являются наркомания и пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, остается на высоком уровне. Сотрудниками полиции проводится профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, употребляющими наркотические вещества. Каждый такой гражданин состоит на особом контроле в полиции, у каждого участкового, на территории которого такие лица проживают.

Наша общая боль - преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожит тот факт, что ослабевает контроль за детьми со стороны родителей. Сотрудники полиции регулярно проводят рейды на улицах нашего района по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.

Также хотелось бы поднять вопрос о том, что в настоящее время участились случаи совершения мошеннических действий в отношении пожилых людей. Звонили на домашний телефон, представлялись сотрудниками полиции, и говорили, что их сын, внук совершил ДТП с причинением тяжкого вреда здоровью пострадавшей стороне, и чтобы не возбуждать уголовного дела требовали деньги. И пожилые люди передавали свои денежные средства преступникам. По данным фактам с жильцами микрорайона проводятся профилактические беседы о недопущение в отношении них мошеннических действий.

**РЕШИЛИ:** усилить проведение профилактических мероприятий на административном участке с выходом на места скопления граждан для раздачи им визиток о совершаемых мошенничествах, а так же дальнейшего ежедневного поквартирного обхода для знакомства с участковым уполномоченным полиции.

Секретарь  
совета профилактики правонарушений  
при УПП № 1 по территории обслуживания  
отдела полиции № 4 УМВД РФ по г. Чебоксары  
старший лейтенант полиции

Р.А. Чукмаев